

В диссертационный совет Д 212.038.15
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»
394018, г. Воронеж, Университетская пл., 1

Отзыв на автореферат диссертации

Майоровой Валентины Васильевны на тему «*Формирование региональных стратегий на основе экономических и институциональных факторов развития субъектов Российской Федерации*», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»

Диссертационная работа Майоровой В.В. выполнена на тему, имеющую высокую степень актуальности. Автор справедливо отмечает, что при разработке стратегий социально-экономического развития субъекты РФ сталкиваются с проблемами, прежде всего, теоретического, методического характера, отсутствием обобщения лучших практик. (С. 4).

Автором корректно сформулированы цель и задачи, определены объект и предмет исследования (С. 4-5). Следует отметить, что качественно сформулированные автором релевантные задачи способствовали глубокому раскрытию научной проблематики, в частности: обоснование теоретического подхода к формированию региональных стратегий с использованием институциональных и экономических факторов социально-экономического развития административно-территориальных образований страны; разработка методического подхода к определению взаимосвязи социально-экономического развития регионов и обусловливающих его уровень экономических факторов; предложение теоретико-методического подхода к анализу взаимосвязей институциональных факторов и результатов социально-экономического развития регионов; разработка методического подхода к формированию базовых стратегий развития регионов и инструментов их реализации для однородных по типу экономического поведения групп административно-территориальных образований страны на основе учета экономических и институциональных факторов. Как следует из автореферата, все поставленные задачи решены в ходе исследования, что позволило получить важные, как с теоретической, так и практической точек зрения, результаты.

Содержащиеся в работе выводы и рекомендации адресованы органам государственной власти.

Обоснованность выводов и рекомендаций подтверждается расчетными данными, приведенными по тексту, в иллюстративном материале. Несомненным достоинством диссертационного исследования, является достаточная апробация (С.7-8).

Судя по автореферату, работа обладает всеми признаками, предъявляемыми к кандидатским диссертациям, автор достаточно убедительно формулирует выводы, обосновывает защищаемые положения, обладающие признаками научной новизны.

Вместе с тем работа не лишена определенных недостатков. В частности, требуются дополнительные комментарии к уравнению (1) (С. 18). В тексте автореферата не поясняется, почему общий результат, характеризующий тип экономического поведения представляется суммой нормированных показателей. Однако это замечание не носит принципиального характера и не снижает значимости проведенного исследования и достигнутых результатов.

В целом диссертация Майоровой В.В. является законченным, самостоятельным научным исследованием, выполнена на высоком научно-методическом уровне, соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры маркетинга
ФГБОУ ВО «Государственный
университет управления»

Вера Ивановна Алешникова



Научная специальность лица, составившего отзыв:

08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»

Почтовый адрес: 109507, г. Москва, Рязанский проспект, 99

Телефон: 8 (495)377- 16-20

Электронная почта: marketing_guu@rambler.ru